



DOMINGO TORRES BA UNA CONFERENCIA EN SUNNYVALE (CALIFORNIA)

Ayer nos dio cuenta el Alcalde socialista, Roberto Mades, de un telegrama recibido de San José (California), que dice lo siguiente: Españoles reunidos en Sunnyvale...

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Racionamiento de bacalao. Se pone al conocimiento del público que a partir de hoy se procederá a reparto de bacalao a la población civil...

Comisaría General de Seguridad

ACTO DE HONRADEZ

En la Comisaría General de Seguridad dieron cuenta ayer a los informadores del acto de honradez realizado por el dependiente de comercio Julio Fernández Guerra...

Julio Fernández Guerra entregó la cartera a un funcionario de la Comisaría, para que fuese devuelta a su dueño.

El comisario general don Juan Quintanilla, dio cuenta de que el dependiente, con el propósito de que se divulgara estas noticias, ya que ponen de manifiesto una conciencia plena, el proceder de los ciudadanos de la República.

HA MUERTO EL MAESTRO PENELLA

El telegrama nos trae la triste noticia del fallecimiento del compositor valenciano Manuel Penella Moreno, ocurrido en Méjico el día 24 del corriente.

El maestro Penella, popularísimo en el mundo entero, de una dinamizada actividad artística, español de nacimiento, fue comprendido en América por el movimiento libertario y sus simpatías en pro de la República española le merecieron tal número de condecoraciones que hubo de sentirse obligado a dirigirse a Méjico, donde el clima no le fue propicio.

Penella dejó una historia en el género lírico altamente memorable. Sus grandes éxitos en la escena española le colocaron en un primerísimo lugar. Trabajador infatigable hasta su muerte, ha estado laborando incansablemente, alcanzando continuadas jornadas de gloria.

A sus familiares, y especialmente a su hija Emma, residente en Valencia, se le envía el pésame, que tanto dolor, justos sentimientos y sus simpatías por la expresión de nuestra más sincera condolencia, le acompañen en su dolorosa despedida.

EL SUBDIRECTOR DERIVA UNA PATRIÓTICA ALOCUCIÓN A LOS FUNCIONARIOS A SUS ORDENES, EXHORTÁNDOLES A MANTENER UNA RÍGIDA DISCIPLINA

El señor subdirector general de Seguridad ha dirigido telegráficamente a todos los comisarios generales, comisarios y delegados (del Grupo Civil) de la zona leal la siguiente alocución: «Con serena y plena conciencia de su responsabilidad en las actuales circunstancias, los funcionarios del Cuerpo de Seguridad (Grupo Civil) deben mantener alto espíritu, estando dispuestos a todos los sacrificios con la mente fija en la independencia patria y en la libertad amenazadas por la invasión extranjera y la tiranía fascista. Dirigiéndose a los funcionarios del Cuerpo de Seguridad por el presidente del Gobierno marcan el camino a seguir con la promesa, que me consta es ya realidad, de grandes meritos materiales recibidos que permitirán a nuestro heroico pueblo la resistencia que nos conducirá al triunfo. Como norma de actuación encarezco hoy más que nunca a todos la disciplina más rigida y el trabajo constante e inteligente en el desempeño de la función encomendada, teniendo como objetivo inmediato la victoria y como objetivo final la reconstrucción de España, elevado el plano de su historia por la nueva civilización plena de humanidad y universalismo, antitotalitaria del fascismo totalitario.»

SERVICIOS. Total de los servicios realizados por las distintas comarcas de Policía de la zona general en los dos últimos días: 1.950.

SODRE LOS APARATOS DE RADIO

En vista de la disciplina necesaria de todos los ciudadanos al cumplir las órdenes dadas por las autoridades acerca de la entrega de los aparatos de radio y con el fin de castigar el mínimo de faltas y penalizar al general jefe del Grupo de Ejercitos de esta zona se ha servido disponer: Que todos los poseedores de estos aparatos depositen en las comisarias de sus respectivos distritos los aparatos de radio y receptores de ondas y rectificadores, que dando por tal el aparato en poder de sus propietarios. Estas lámparas serán entregadas con un recibo y catalogadas y conservadas en perfecto estado hasta su devolución.

Los ciudadanos que hayan hecho entrega de su aparato podrán retirarlo y conservarlo en su poder, haciendo entrega de las llaves para en la forma antes citada. Una vez más esperan las autoridades del buen sentido y disciplina de todos los ciudadanos, el cumplimiento de estas órdenes, la falta de las cuales será castigada con el máximo rigor.

Notas sindicales

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA U. G. T.

A todos los afiliados comprendidos en los repatriados movilizados de 1921 al 1924, se les encarece su presentación urgente en estas oficinas, Mar. 23, para empadronamiento de un asunto de suma importancia. — La directiva.

Comisariado del C. R. I. M. número 11

¡Por la independencia de España, hasta el máximo sacrificio!; eso dicen los combatientes del reemplazo de 1922 recientemente incorporados al C. R. I. M. número 11.

Nosotros, los combatientes de la quinta del 1922, acabamos de ingresar, con sentida emoción, en el glorioso Ejército Popular que, siguiendo las gestas heroicas de España y lleno del espíritu viril de la raza, ha escrito con su sangre las páginas más emocionantes de nuestra historia.

Nunca regatearon sacrificios los hijos de España cuando se puso en juego la independencia de la Patria. Siempre que pueblos extranjeros pretendieron invadir nuestro territorio, se estrellaron ante el valor indomable de los españoles. Numancia, Sagunto (la ciudad mil veces heroica), Zaragoza, Bailén y tantos y tantos hechos de armas y hoy Brunete, Belchite, Guadalupe, Madrid, el 7 de Noviembre, el Ebro (los lombrosos de esa gran batalla que han merecido del presidente Nerón el calificativo de «Dioses») y nuestra resistencia de Levante, muestran al mundo la decisión de un pueblo de querer vivir libre e independiente, pese a la intervención de unos y a la traición de otros.

Por ello nosotros, hombres del 1922, que dejamos nuestros hogares, la vida del taller y el campo en la retaguardia, nos incorporamos al Ejército de la República con la firme decisión de dar la batalla definitiva al fascismo y arrojar para siempre a los invasores de nuestro suelo.

Nosotros nos dirigimos a nuestros compañeros de los reemplazos llamados por nuestro Gobierno y les decimos: «Por nuestros hijos, por nuestras mujeres, por la independencia de la Patria, hasta el ÚLTIMO SACRIFICIO.»

¡Vednos unidos contra los criminales que asesinan sin piedad lo que es más querido para nosotros!

¡Unidos implacables contra los saboteadores, los derrotistas y los cobardes!

¡Unidos a una y a nuestro frente el Gobierno de Unión Nacional!

¡Atentante por la victoria definitiva!

¡VIVA LA REPUBLICA! ¡VIVA ESPAÑA!

Manuel Arroyo Ramos, Ramón Ortega Espino, Rafael Gasent Izquierdo, Rafael Fernández Coco, Honorato Estellés Tago, Valeriano Peris Climent, E. Martí Terol, Rafael Rodríguez Villegas, Adolfo Villalba Carretero, Patricio de Arce Villaseñor, Enrique Montaña Castiella, Arturo Orosco Osorio, Rafael Genovés Tamarit, Pedro Ricart Benito, Rafael Santedolista Clemente, Julio Martínez Jover, Vicente Torro, J. Minguez... siguen las firmas hasta la totalidad de la unidad.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

COMPRA DE PLATA POR OVEN-TA DEL TESORO

En cumplimiento de lo que dispone la orden sin fecha del Ministerio de Hacienda y Economía publicada en la «Gaceta» del 21 de Diciembre de 1938, desde el primero de Febrero, todos los días, de tres y media a seis de la tarde, en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en su oficina central, mantendrá abierto un ventanillo para el servicio de adquisición al público de plata en «billetes» lingotes o pesetas que no estén afinadas conforme a la ley decretada en la orden de 29 de Agosto último, dictada para cumplimiento del decreto de 16 del mismo mes. Valencia 30 de Enero de 1939. — El director gerente, Francisco Felch Hernández.

ENSEÑANZA

CURSOS DE IDIOMAS

El día primero del próximo Febrero, comenzarán las clases del segundo curso en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria. La matrícula está abierta y se cerrará el día 10. Por el prestigio que alcanza a la misma enseñanza, el plazo de matrícula será improporcionado salvo en el caso de imposibilidad plenamente justificada. El horario es el siguiente: Alemán, 530 a 630 tarde. Francés, primer curso, de cuatro a cinco. Francés, segundo curso, de cuatro a cinco. Inglés, primer curso, de tres a cuatro. Inglés, segundo curso, de siete a ocho. Italiano, de cinco a seis. De Ruso, Portugués, Castellano para extranjeros, Esperanto y Valenciano, no está acordado el horario.

CARTELERA

DE ESPECTACULOS PUBLICOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS. PRINCIPAL.—Compañía Soler Marí. Hoy, a las cuatro y 630 de la tarde. Noche virgen y El Alcalde de Zalamea. Gran éxito. APOLO.—Compañía Juanito Martín. Hoy, a las cuatro y 630 tarde. Barbaquea y Los siglos de Palquería. BUZAFI.—Compañía de revistas Arturo Lladó. A las cuatro y 630 tarde. Las de Villadiego. La revista, éxito del día. SELVA.—Compañía Teatro-Allegros Leal. A las cuatro y 630 tarde. El loco de ayer. Éxito grandioso. ALKAZAR.—Compañía Manu-Morillo. A las cuatro y 630 tarde. El amor es el más dulce. Gran éxito. CAPITOL.—A las cuatro y 630 tarde. Teña en blanco. BERRANO.—Compañía de comedias María Pierrá. Hoy, a las cuatro y 630 tarde. El derecho de los hijos. Gran éxito. LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irma Barroso. Primeros actores: Pepe Alca y Francisco Linares Rivas. Hoy, a las cuatro tarde, Madre Alegría. Últimas representaciones. A las 630 tarde, El eterno mal. MDEN CONCERT.—Todos los días, a las cuatro y 630 tarde, Kocchi y de variedades. SECCION CINES. Sesiones de 330 a 930 noche. RIALTO.—Se acabó la crisis. OLYMPIA.—Monte atrozador. TYRIS.—Monte de la muerte. GRAN VIA.—Ojos carísimos. METROPOL.—Otra primavera. AVENIDA.—Por el mal camino. GRAN TEATRO.—20.000 años en Sing Sing. GOYA.—La Dama de las Camelias PALACIO.—Martino del Bálago.

LA ADHESION DE DON JACINTO BENAVENTE AL EJERCITO DE LA REPUBLICA

MADRID, 30.—El ilustre dramaturgo español Jacinto Benavente, ha remitido las siguientes tarjetas hacia el Ejército de la República española: «De esta trágica contienda de España, de esta dolorosa pero no desesperada, donde en los días de hoy se ven tantas víctimas, he sido un espectador de un verdadero Ejército nacional, nunca más nacional por ser de esencia popular, el verdadero pueblo en armas, como el pueblo, heroico; como el pueblo, generoso, como el pueblo, invencible. Su técnica, la guerra misma; su ideal, España, la democracia, que es decir también el progreso.»

Saludemos, pues, a todo el Ejército con toda la emoción de nuestros corazones y no desconfiemos ni en las jornadas adversas (que no pueden afectar a ninguna lucha ni material ni moral) del triunfo definitivo de sus armas. La humanidad no puede retroceder. Tarde o temprano triunfará la idea que debe «unificar» que significa avanzar, nunca la que significa retroceder. Se va hacia el presente, nunca hacia el pasado. Al salvar a nuestro Ejército, oprimido nombres de caudillos gloriosos. En un Ejército popular, el general es un soldado más, ya que para honor de los generales, ninguno de ellos aspira a mayor gloria que a la de ser soldado de este gran Ejército nacional.»

«LA VOZ DEL COMBATIENTE Y LA INVASION EXTRANJERA. MADRID, 30.—Refiriéndose a la invasión extranjera, «La Voz del Combatiente» dice que nos va en la lucha nuestra vida y el futuro de España. Cada adversidad ha de acerar nuestro temple. Tenemos un Ejército y un ideal sagrado. Quiénes crean que la guerra ter minará con nuestra derrota, se equivocan. Estamos seguros de nuestro triunfo. La lucha continuará con mayor entusiasmo hasta la victoria definitiva de España. Después, agrega: «Unidad, disciplina, confianza en la batalla final; que los ataques del enemigo se estrelen en nuestra férrea moral. De cara al invasor juramos que España será libre; lo queremos con todas las potencias de nuestra vida y ese cariño que ponemos en la empresa, es el comienzo del triunfo. Por el deber y por España, sacrifico. La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo «Viva España!»

UNAS CUARTILLAS DEL EJERCITO DE LA ESCUELA DE COMANDANTES DEL EJERCITO DE B

MADRID, 30.—El director de la Escuela de Comandantes del Ejército de Centro, Antonio de Leozaga, ha escrito las siguientes cuartillas sobre la actual situación: «Escrito estas líneas en el mismo despacho donde en los días gloriosos de Julio de 1936, me rodearon las milicias populares, base del actual Ejército y donde otros hombres de buena voluntad de los partidos políticos y organizaciones sindicales organizamos lo que más tarde hablé de constituir el Comisariado de guerra.»

En esta breve época de tiempo, apropiadamente corto, e históricamente intenso y extenso, se han cometido graves errores, pero se ha producido una gloriosa labor que el futuro—para contemplarla y apreciarla sea grata para nosotros— juzgará como es debido. Antes y ahora nuestra voluntad, nuestro esfuerzo y nuestra vida consagrados están a la causa. Nada ni nadie nos hará retroceder. Las victorias nos estimulan y las reversas nos enardecen. España está dispuesta a sacrificarse. Cuando faltamos, las mujeres, que son tan buenas o mejores que Agustina de Aragón, María Pita, la condesa de Bureta o Lina Ochoa, pelearán con los invasores y nuestros hijos, cachorros de león, morirán los talones a los soldados de los paganos trágicos. Ni tregua ni desmayo. Luchamos hasta morir. Nuestro ejemplo, el del general No Importa. Si hay alguno que desaliente, hay que ocuparle a la cara o a un oído, tarde o a un traidor.»

«LA CAUSA DE LA INTERVENCIÓN ITALIANA EN ESPAÑA ES, POR RAZONES ESTRATÉGICAS, CONTRA FRANCIA. ROMA, 29.—Análisis publica en la «Gaceta del Povo» un artículo en el que analiza a Francia a la luz de los hechos que se van produciendo y exponen que para preservar a Roma de otra ofensiva como la de Anibal, es decir de una invasión francesa con ayuda de tropas de color llegadas de África a través de España, Mussolini tuvo que recurrir en 1936 a una solución que le valió el título de «padre de la Era Cristiana, lo que explica el desembarco de legionarios italianos en España para romper el nuevo círculo mediterráneo (África del Norte, España, Francia), por el que podía verse la invasión sobre Roma.»

El articulista dice que Italia ha intervenido en España por razones estratégicas y no únicamente por consideraciones ideológicas. Al apoyar el movimiento rebelde de Franco, se propone favorecer la instauración en España de un régimen político hostil, en caso de guerra europea, el tránsito eventual por la Península ibérica de los contingentes africanos del ejército francés.

El autor del artículo afirma que el objetivo de Francia es defender la frontera del Rin y aplastar a Roma en la primera ocasión propicia, y dice que el Estado Mayor francés recluta intensamente en África, como lo hacía Anibal antiguo, y que para asegurar el transporte de estos contingentes a Francia ésta intenta esquivar España.

El articulista termina asegurando que el plan imperialista de la III República francesa hubiera triunfado si no se hubiera producido la intervención italiana.

EL GENERAL MIAJA VISITA LOS FRENTE

En la residencia oficial del general jefe del Grupo de Ejercitos de la zona Centro-Sur, manifestaron ayer a los informadores que el general Miaja, acompañado de sus ayudantes, había visitado en el día de ayer los frentes de Levante, confirmando por unas horas con los soldados del pueblo. El general Miaja regresó gratamente impresionado, pues los combatientes de la República le ratificaron una vez más su adhesión al Régimen, observando en todos ellos la firmeza de espíritu y las ansias de luchar hasta ver libre a nuestra patria de las horras invasoras.

El general Miaja regresó gratamente impresionado, pues los combatientes de la República le ratificaron una vez más su adhesión al Régimen, observando en todos ellos la firmeza de espíritu y las ansias de luchar hasta ver libre a nuestra patria de las horras invasoras.

EL GENERAL MIAJA VISITA LOS FRENTE

En la residencia oficial del general jefe del Grupo de Ejercitos de la zona Centro-Sur, manifestaron ayer a los informadores que el general Miaja, acompañado de sus ayudantes, había visitado en el día de ayer los frentes de Levante, confirmando por unas horas con los soldados del pueblo. El general Miaja regresó gratamente impresionado, pues los combatientes de la República le ratificaron una vez más su adhesión al Régimen, observando en todos ellos la firmeza de espíritu y las ansias de luchar hasta ver libre a nuestra patria de las horras invasoras.

PENA DE MUERTE AN BULISTA, AL TRÁDOR Y EL COBARDE

Si queremos ser implacables con nosotros mismos, apartando de nuestro lado la ineptitud, debemos serlo igual contra los enemigos que actúan en nuestra retaguardia. El bulista y el cobarde son la mala prima con la que se forma el traidor. Hay que terminar con ellos inexorablemente. Las medidas de seguridad interior que deben adoptarse, a juicio del Movimiento Libertario, imponen la necesidad de revisar la organización de los servicios correspondientes aumentando la composición popular de los mismos. Nuestra política debe ser eficaz hasta el límite máximo para que desparezca de nuestra retaguardia el elemento de toda especie, traidores, espías, los cuadros burgueses y cuanto tipo de actividad colectiva inervante en nuestra vida colectiva.

SENTIDO IMPLACABLE DE LA MUERTE

Nuestra guerra no es una guerra de sentido exclusivamente nacionalista. El sentimiento de independencia nacional que aglutina todas las voluntades como trabajadores y como españoles, proporciona como fuerza dinámica. Pero el origen de la guerra y la caracterización criminal de las fuerzas invasoras da a nuestra contienda un sentido de implacabilidad que no podemos olvidar ni un solo momento. El fascismo excluye todo principio humano y racional en esta guerra. Es inexorable en la ejecución de sus criminales propósitos. Plana, opera y destruye con feroz todo cuanto se alza ante su poder avasallador. En su ánimo no influyen sentimientos de equidad ni consideración al fuero de la justicia humana. Por ello emplea como principio de lucha el terror sin tasa ni medida. Y ante ese imponente vasallaje, nosotros entendemos que no entramos en la denominación de tácticas ajenas a las que aquellos que sean capaces de dominar por la fuerza de un implacable sentido que el fascismo representa como régimen de opresión y como táctica de guerra empleada hasta el momento. Señalar este aspecto de la guerra, contra Italia y Alemania, por nuestra parte, significa afirmar que, dadas las circunstancias que nos han creado, consideramos imprescindible el empleo de toda clase de procedimientos que demuestren, no solamente nuestra indomable voluntad de seguir luchando, sino la decisión de mostrarnos implacables contra el enemigo. Ahora.

Manifiesto del Movimiento Libertario

AL PUEBLO ESPAÑOL:

Nos dirigimos al pueblo español que en estas horas que deben ser de solemnidad y de decisión, debe tener presente como pueblo que está llamado a defender su independencia y libertad hasta el último trazo. La importancia del momento, que no podemos considerar desatendida, pero que tenemos el deber de mirar con firmeza y serenidad de quienes no se dejan engañar por apariciones y escuchen serenamente la realidad de cada momento, nos impelo a exponer nuestro criterio y nuestra posición como representantes de todas las fuerzas libertarias de la zona Centro-Sur. Hacemos, ello es incontrovertible, que los momentos que vivimos deben ser atravesados con hechos y no con palabras. Pero si es evidente que el imperativo del instante actual reclama ideas, acciones y reacciones de conciencia, no es menos exacto que se precise que todos los seguidores antifascistas, que están dentro de la estructura ideológica sustancial y popular que constituye el espíritu y la conciencia que anima a la libertad individual y colectiva.

No obstante, el Gobierno sigue en la improbable tarea de organizar y ejecutar la voluntad del pueblo, consistente en defender palmo a palmo el territorio leal. ¿Cómo ha sido posible llegar a una situación tal? ¿Puede considerarse esta de consecuencias irreparables para la causa de la inde-

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 530 de la tarde GRANDES PARTIDOS Y COMISARIAS

La situación actual de Cataluña es la lógica consecuencia del proceso de nuestra lucha. El cual, si ahora permite que el enemigo pueda echar las campañas al viento, no por eso puede apuntarse la victoria definitiva en esta guerra. Hoy, como antes, los reveses sufridos no logran cambiar la posición combativa del pueblo y del Ejército. Desde la caída de Méjico hasta el corte de las comunicaciones con Cataluña, la España antifascista ha logrado superar todas las circunstancias graves y con serlo mucho, las actuales operaciones sobre Cataluña no implican las consecuencias que el enemigo esperaba obtener de su llegada a las costas de Levante.

FUNDAMENTO DE LA MOVILIZACION

Como prenda de seguridad en la decisión de luchar hasta el último momento, si no existiesen otras, así está la movilización de la fuerza de trabajo, por la movilización es la afirmación rotunda y heroica de un pueblo que no quiere regatear ningún centavo para vencer al enemigo. Ante la guerra en guerra, la movilización es un recurso legítimo de una nación que tiene sentido de la responsabilidad y, por tanto, dispone de preparación de los medios necesarios para hacer frente a las contingencias que la lucha impone a cada instante. No es la movilización la fuerza en sí de la guerra, sino el espíritu que anima a cada individuo a defender el territorio leal y de su voluntad indomable. Repetir en estos momentos que hemos sido capaces de crear los factores de la victoria es para nosotros innecesario. Pero es obligado decir, para dejar la verdad sobre el proceso de la guerra, que España es

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 530 de la tarde GRANDES PARTIDOS Y COMISARIAS

La situación actual de Cataluña es la lógica consecuencia del proceso de nuestra lucha. El cual, si ahora permite que el enemigo pueda echar las campañas al viento, no por eso puede apuntarse la victoria definitiva en esta guerra. Hoy, como antes, los reveses sufridos no logran cambiar la posición combativa del pueblo y del Ejército. Desde la caída de Méjico hasta el corte de las comunicaciones con Cataluña, la España antifascista ha logrado superar todas las circunstancias graves y con serlo mucho, las actuales operaciones sobre Cataluña no implican las consecuencias que el enemigo esperaba obtener de su llegada a las costas de Levante.

FUNDAMENTO DE LA MOVILIZACION

Como prenda de seguridad en la decisión de luchar hasta el último momento, si no existiesen otras, así está la movilización de la fuerza de trabajo, por la movilización es la afirmación rotunda y heroica de un pueblo que no quiere regatear ningún centavo para vencer al enemigo. Ante la guerra en guerra, la movilización es un recurso legítimo de una nación que tiene sentido de la responsabilidad y, por tanto, dispone de preparación de los medios necesarios para hacer frente a las contingencias que la lucha impone a cada instante. No es la movilización la fuerza en sí de la guerra, sino el espíritu que anima a cada individuo a defender el territorio leal y de su voluntad indomable. Repetir en estos momentos que hemos sido capaces de crear los factores de la victoria es para nosotros innecesario. Pero es obligado decir, para dejar la verdad sobre el proceso de la guerra, que España es

Grandes carreras de galgos

Guardapolvos

Grandes carreras de galgos. Guardapolvos. Des majores: Barro de Gracia.

Grandes carreras de galgos

Guardapolvos

Des majores: Barro de Gracia.

Grandes carreras de galgos

Guardapolvos

Des majores: Barro de Gracia.